



Запорізький національний: шлях до наукових висот

На урочисте розширене засідання Вченої ради Запорізького національного, присвячене закриттю Фестивалю науки та 80-річчю університету, завітали високоповажні гості з обласних і міських органів державної влади та місцевого самоуправління. Під час заходу нагородили науковців, які доклали багато зусиль задля розвитку нашого вишу. Також під час засідання відбулася презентація ювілейної книги «Запорізький національний університет: історія і сучасність (1930-2010)».

Відкриваючи засідання Вченої ради, в.о. ректора ЗНУ **Олександр Бондар** привітав професорсько-викладацький склад, працівників вишу та студентів із Днем науки, побажав усім нових звершень та успіхів. Він коротко нагадав присутнім про головні віхи історії нашого навчального закладу, підкресливши, що сьогодні наш університет не зупиняється на досягнутому й крокує в ногу з часом.

Підбиваючи підсумки Фестивалю науки, **Олександр Григорович** наголосив на тому, що в університеті шанують наукові традиції: «Ми пишаємося досягненнями наших фахівців, професорів, які відомі своїми працями не тільки в Україні, але і за її межами. Це свідчить про те, що Запорізький національний університет має науковий потенціал та суттєві перспективи на майбутнє».

Олександр Григорович представив присутнім високоповажних гостей, серед яких були голова Запорізької об-



Урочисте закриття Фестивалю науки в ЗНУ

ласної ради **Павло Матвієнко** (випускник історичного факультету ЗДУ 1987 року), заступник міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради **Юрій Каптюх**, начальник управління освіти і науки ЗОДА **Олександр Верозубов** (випускник історичного факультету ЗДПІ 1976 року), голова Жовтневої районної адміністрації Запорізької міської ради **Костянтин Вайтаник**.

Павло Матвієнко у своєму виступі зазначив, що Запорізький край пишається таким університетом, як ЗНУ. **Павло Дмитрович** вручив нагороди викладачам за багаторічну сумлінну працю, плідну науково-педагогічну діяльність, вагомий внесок у розвиток освіти і науки та справу підготовки висококваліфікованих спеціалістів. Орден «За

заслуги перед Запорізьким краєм» III ступеня отримала декан факультету менеджменту, завідувач кафедри ділової комунікації, професор **Ірина Шавкун**.

Також висловив щирі привітання та вручив нагороди **Юрій Каптюх**. Він зазначив, що поряд із промисловими підприємствами імідж нашого міста формує своїми науковими досягненнями і Запорізький національний університет: «У вашому виші зібрано потужний науковий потенціал, яким пишається не тільки Запоріжжя, але й вся Україна». Від імені міського голови **Олександра Сіна** **Юрій Каптюх** вручив професорсько-викладацькому складу ЗНУ Почесні грамоти Запорізької міської ради.

(Початок. Продовження на 2-й сторінці)

Молоді науковці ЗНУ виходять на всеукраїнський рівень

У нараді керівників студентських наукових товариств ВНЗ України «Наукова діяльність студентів як пріоритет вищої освіти» взяли участь 120 представників наукових товариств ВНЗ України. На засідання від ЗНУ запросили голову Наукового товариства студентів та аспірантів університету **Світлану Сирицю** і членів Молодої наукової ради при ЗОДА, студентів юридичного факультету (**Віталія Харькова** та **Михайла Бамбізова**). Організаторами заходу стали представники Всеукраїнської студентської ради при Міністерстві освіти і науки, молоді та спорту України.

Першочерговим завданням цієї наради стала підготовка пропозицій Міністерству щодо механізмів вирішення низки проблем, пов'язаних з організацією студентами й аспірантами своєї наукової діяльності й втіленням її у життя. Відкриваючи засідання, перший заступник міністра **Євген Суліма** зазначив, що Міністерство зацікавлене у створенні та функціонуванні сильних і дієвих наукових товариств студентів та аспірантів і готове до конструктивної співпраці з ними.

Перед присутніми також виступив заступник директора Інституту інно-

ваційних технологій і змісту освіти **Казимир Левківський**. Він розповів про основні результати участі студентів у Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт та Всеукраїнській студентській предметній олімпіаді у 2010/2011 навчальному році.

Модераторами засідання виступили т.в.о. керівника Секретаріату Всеукраїнської студентської ради при Міністерстві **Анастасія Сабова** й координатор відділу з питань науки ВСП **Дар'я Нагаївська**.

Під час наради Голова НТСА Запорізького національного університету **Світлана Сириця** у своїй доповіді «Роль, функції та шляхи розвитку студентських наукових організацій (на прикладі НТСА ЗНУ)» розповіла про основні принципи, покладені в основу діяльності наукового товариства. А також – про стратегічні напрямки його роботи та, виходячи з власного досвіду, назвала пріоритетні завдання, що стоять перед сучасними науковими товариствами ВНЗ України. Під час презентації, яка супроводжувала її виступ, всі присутні ознайомилися зі схемою структури НТСА, фотографіями з основних заходів, організованих цим Товариством.

Також **Світлана** презентувала офіційний сайт, групу інформаційної розсилки й інформаційний бюлетень НТСА ЗНУ «Молодий науковець».

Заступник голови МНР **Віталій Харьков** у своїй доповіді розповів про Молоду наукову раду при Запорізькій обласній державній адміністрації. До складу цієї організації входять учні, студенти, аспіранти та молоді вчені.

Представники ЗНУ, а також їх запорізькі колеги (голова Студентського наукового товариства ЗДІА **Юлія Калюжна** та її заступник **Мартин Попов**) увійшли до складу робочих груп з розробки проекту Типового положення «Про наукові товариства студентів та аспірантів вищих навчальних закладів та розробки проекту Стратегії розвитку наукових товариств студентів та аспірантів на 2011-2015 рр».

Сподіваємося, що найближчим часом створять організацію, яка зможе представляти інтереси Наукових товариств студентів та аспірантів ВНЗ України, адже це питання вже неодноразово порушувалося.

Наукове товариство студентів та аспірантів ЗНУ

НОВИНИ

■ У ЗНУ відбувся мітинг, присвячений шістдесят шостій річниці перемоги і сто вісімдесят третій річниці виводу війська козацького Запорізького із Туреччини в Україну. Біля пам'ятника останньому кошовому отаману **Йосипу Гладкому** зібралися представники нашого університету, духовенства, підприємств і громадських організацій міста. Під час мітингу перед присутніми виступили голова ради директорів ВАТ «Мотор Січ» **В'ячеслав Богуслаєв**, верховний отаман козацького війська Запорізького низового **Олександр Панченко**, архієпископ Запорізький і Мелітопольський **Владика Лука**, а також в.о. ректора ЗНУ **Олександр Бондар**. Усі вони привітали присутніх зі знаменною датою та нагадали їм про безсмертний подвиг наших предків. Захід завершився урочистим покладанням квітів до пам'ятника.

■ 19 травня закінчилися безкоштовні тренінги для студентів та співробітників ЗНУ, організовані Центром бізнес-освіти спільно з Міським фондом підтримки підприємництва, за такими напрямками: «Техніка ділових стратегічних переговорів» та «Управління складними переговорами». Тренінги тривали два дні та поєднали студентів не тільки нашого вишу, але й студентів ЗНТУ, співробітників Управління державного департаменту України з питань виконання покарань та спеціалістів із різних приватних підприємств.

■ 19 травня студенти факультету журналістики вже вдруге в цьому навчальному році зустрілися із ведучим програми «Свобода слова» **Андрієм Куликовим**. Разом з **Ольгою Вакало** – ведучою з телеканалу «Запоріжжя» – вони провели лекцію для всіх бажаючих.

■ Магістри факультету іноземної філології попрощалися з університетом, провівши ток-шоу «La societe moderne». Під час проведення відкритого заняття, яке пройшло у форматі ток-шоу, обговорювали становлення жінок як незалежних та самодостатніх особистостей, виховання дітей та роль батьків у цьому процесі, дискримінацію на роботі та, як її наслідок, еміграцію. Серед гостей заходу були студенти і викладачі факультету. Дискусія велася французькою мовою.

■ 20 травня під час музичної перерви студенти ЗНУ приєдналися до VI щорічної всеукраїнської благодійної акції «Від серця до серця». Спільними зусиллями в нашому виші зібрано 1456 гривень, призначених для дітей, хворим на діабет. Організаторами заходу традиційно виступили Центр культурно-масової роботи і студентська рада університету.

■ До міжнародного Дня музеїв, який відзначаємо щороку 18 травня, у читальному залі суспільно-політичних наук підготовлено виставку, присвячену всесвітньовідомим музеям, картинним галереям тощо. Сформована вона за чотирма розділами: всесвітні фонди, російські, українські, запорізькі. Серед видань тут можна побачити такі, що представляють виставки Ватикану, Лувру, Лондонської національної галереї, Ермітажу, шедеври українського живопису, а також – фортеці, замки України, пам'ятки Хортиці, Запорізького краєзнавчого музею та багато іншого.

■ Магістранти ЗНУ **Юлія Волкова** та **Ольга Чіркун** отримали почесне звання Заслужених майстрів спорту України. Процедура нагородження проходила в урочистій атмосфері 12 травня у СК «Мотор-Січ» на відкритті обласної спартакіади серед держслужбовців.

■ На честь 20-річчя фізичного факультету 13 травня у ЗНУ відбулася серія матчів з міні-футболу серед студентів та викладачів факультету. Уболівальники захоплено спостерігали за трьома матчами: «Блондинки проти брюнеток», «Молодші курси проти старших» та «Студенти проти викладачів». Брейн-ринг на фізичному факультеті відбувся в рамках Дня факультету. Свою ерудицію та кмітливість продемонстрували команди викладачів та студентів. Перемогу, за результатами гри, що проходила у два тури по 10 запитань, здобули викладачі. Святування Дня факультету завершилося урочистим концертом та врученням грамот його найактивнішим студентам.

Запорізький національний: шлях до наукових висот

(Продовження.)

Початок на 1 сторінці)

Олександр Верозубов підбив підсумки наукової роботи в Запорізькій області. За останніми статистичними даними 86% наукових напрацювань належать університетам Запорізького регіону, у тому числі і ЗНУ. **Олександр Георгійович** вручив Почесну грамоту Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України доценту кафедри фінансів та кредиту **Євгену Білому**. Нагрудний знак «Петро Могила» Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України отримала доцент кафедри садово-паркового господарства та генетики рослин **Тамара Пересипкіна**.

Останнім до привітань приєднався **Костянтин Вайтаник**. Він звернув увагу на те, що Запорізький національний університет є науковим центром Жовтневого району, з ним пов'язаний районний потенціал. **Костянтин Олександрович** вручив професорсько-викладацькому складу ЗНУ По-

чесні грамоти районної адміністрації Запорізької міської ради по Жовтневому району.

Під час другої частини урочистого засідання Вченої ради відбулася презентація ювілейної книги «Запорізький національний університет: історія і сучасність (1930-2010)». Представи-

ла видання відповідальний редактор, доцент **Ольга Стадніченко**. Вона висловила подяку всім, хто долучився до збору інформації та її відтворення на сторінках ювілейної книги: професору **Федору Турченку**, колективам історичного та філологічного факультетів, деканам, всім іншим керівникам структурних підрозділів.

Ольга Олександрівна розповіла



Нагородження Почесними грамотами науковців ЗНУ

про нові розділи, яких не було в попередньому виданні, приуроченому 75-річчю університету. Також вона зазначила, що кількість сторінок у новому виданні налічує 320 (на відміну від попереднього, де було лише 246 сторінок). «За кожною фотографією стоїть окрема подія, завдяки якій університет продовжує жити, а ми маємо змогу бачити, яким він був упродовж 80-

ти років», – зазначила **Ольга Стадніченко**.

Ювілейну книгу Запорізького національного університету, присвячену 80-річчю вишу, було подаровано високоповажним гостям, які в цей день завітали до ЗНУ.

Підсумки проведення Фестивалю науки в ЗНУ підбив проректор з науково-педагогічної роботи **Володимир Волков**. Начальник Науково-дослідного сектору **Вікторія Меньяло** проінформувала присутніх, що під час Фестивалю науки в ЗНУ відбулося 124 наукових заходи, серед яких були міжнародні, всеукраїнські, регіональні наукові та науково-практичні конференції, книжкові виставки, презентації сайтів Відділу аспірантури та докторантури, Наукового товариства студентів та аспірантів і сторінки «Наші науковці» на сайті університету.

Заступник декана з наукової роботи факультету іноземної філології **Русудан Махачашвілі** доповіла про роботу Ради молодих вчених, яку в ЗНУ було створено цього року і яку

вона нещодавно очолила. **Русудан Кирилівна** розповіла, що Рада є колегіальним органом самоврядування наукової молоді ЗНУ. Вона окреслила принципи діяльності Ради молодих вчених, її мету та завдання, серед яких – всебічне сприяння науковій діяльності студентів та аспірантів, підвищення рівня наукової діяльності, реалізація наукового потенціалу, підтримка молодих вчених тощо. Також вона презентувала план наукових та науково-організаційних заходів на 2011 рік.

Цього дня грамоти та подяки від ректора ЗНУ отримали завідувачі кафедр, наукових лабораторій та відділів, викладачі, професори, декани факультетів, доценти кафедр, старші викладачі, заступники деканів, старші лаборанти, спеціалісти та фахівці відділів, аспіранти – усі ті, хто є небайдужим до розвитку та процвітання наукової роботи в Запорізькому національному університеті.

Марія СОБОЛЕВСЬКА

Колектив економічного факультету

вітає доцента кафедри економічної кібернетики **Ігоря Вікторовича Козіна** з отриманням диплома доктора фізико-математичних наук і бажає нових творчих звершень!

Відділ аспірантури і докторантури щиро вітає:

- доктора економічних наук, професора **Аллу Василівну Череп** з присвоєнням почесного звання «Заслужений діяч науки і техніки України»;
- **Оксану Валентинівну Буканову**, старшого лаборанта кафедри філософії, з успішним захистом кандидатської дисертації 13 травня 2011 року зі спеціальності 09.00.03 – соціальна філософія та філософія історії; науковий керівник – Л.Д. Кривега
- **Вікторію Вікторівну Сьомченко**, аспірантку ЗНУ з успішним захистом кандидатської дисертації 19 травня 2011 року зі спеціальності 08.00.04 – економіка та управління підприємствами; науковий керівник – А. В. Череп;
- **Олексія Олексійовича Фурсу** й **Ігоря Олексійовича Чернова** з успішним захистом кандидатських дисертацій!

О.О. Фурса - 20 травня 2011 року зі спеціальності 09.00.03 – соціальна філософія та філософія історії, науковий керівник – В.І. Коляда;

І.О. Чернов - 20 травня 2011 року зі спеціальності 09.00.03 – соціальна філософія та філософія історії, науковий керівник – В.О. Таран.

Вітаємо!

За результатами Всеукраїнської студентської олімпіади з французької мови, що проходила наприкінці квітня, студентка ФІФ **Марина Максименкова** (5 курс, спеціальність: «Французька мова та література») виборола друге місце.

Вона нагороджена тижневою путівкою від Посольства Франції в Україні на стажування у Парижі. Поїздка запланована на серпень цього року.

Вітаємо нашу переможницю і бажаємо глідного стажування!

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив Запорізького національного університету вітає іменинників...

- **6 червня** – завідувача кафедри українознавства, доцента **Ольгу Олександрівну Стадніченко**;
- **10 червня** – головного лікаря санаторію-профілакторію ЗНУ **Віктора Борисовича Варвїнського**;
- **15 червня** – декана філологічного факультету, завідувача кафедри української літератури доцента **Тамару Володимирівну Хом'як**; заступника декана з навчальної роботи юридичного факультету, доцента кафедри адміністративного та господарського права **Юлію Володимирівну Пирожкову**;
- **18 червня** – завідувача кафедри української мови, доцента **Любов Миколаївну Стовбур**;
- **19 червня** – директора Центру

інформаційних технологій **Володимира Михайловича Давидовського**;

- **20 червня** – завідувача кафедри педагогіки та психології, професора кафедри практичної психології **Наталію Федорівну Шевченко**; провідного інженера експлуатаційно-технічного відділу **Михайла Михайловича Михальця**;
- **21 червня** – доцента кафедри теорії та практики менеджменту **Людмилу Сергіївну Кутідзе**; доцента кафедри фізичної реабілітації **Віктора Степановича Лиходіда**;
- **23 червня** – директора спортивного комплексу **Анжелу Суренівну Барсеган**;

- **25 червня** – доцента кафедри історії і теорії держави та права **Людмилу Миколаївну Бостан**;
- **29 червня** – заступника декана з навчальної роботи ФІФ, доцента кафедри англійської філології та перекладу **Катерину Миколаївну Василю**;

- **1 червня** – директора Комбінату громадського харчування **Антоніну Миколаївну Шегеру**;
- **2 червня** – провідного економіста відділу бухгалтерського обліку, фінансової та бюджетної звітності **Марію Михайлівну Міщенко**;
- **3 червня** – художника 2 категорії бібліотеки **Наталю Павлівну Пядишеву**;
- **4 червня** – швейцара студентського містечка **Ларису Валентинівну Ковтун**;
- **7 червня** – провідного інженера лабораторії ремонту і перевірки технічних засобів навчання **Віктора Яковича Серебрицького**;
- **11 червня** – доцента кафедри економічної кібернетики **Ігоря**

...та ювілярів червня!

- Вікторовича Козіна**; завідувача відділу бібліотеки **Ларису Євгенівну Киртоку**;
- **13 червня** – прибиральницю навчального корпусу № 4 **Валентину Федорівну Рябчук**;
- **16 червня** – інструктора-методиста з фізичної культури і спорту 2 категорії спортивного клубу **Вадима Дмитровича Чернявського**;
- **17 червня** – старшого лаборанта кафедри історії України **Надію Анатоліївну Белік**; прибиральницю навчального корпусу № 2 **Ларису Станіславівну Буяльську**;
- **23 червня** – старшого викладача кафедри хімії **Ніну Петрівну Силяєву**; бібліотекаря 2 категорії **Олену Олександрівну Качанську**.



«Європу у валізі» привезли до ЗНУ

Другий рік поспіль фундатори проекту «Європа у валізі» «виряджають» у регіони України команду активних експертів, щоб підвищити освітній ценз українських громадян щодо принципів та цінностей, які сповідує Європа.

Проект започаткований за ініціатииви та фінансової підтримки Фондів Конрада Аденауера та Роберта Боша, Європейської Академії Берліна, Польської Фундації Роберта Шумана та Інституту Євро-Атлантичного співробітництва. П'ять інтернаціональних груп (по два представники від Польщі, Німеччини та України в кожній) упродовж тижня подорожують та зустрічаються зі своїми ровесниками з українських вишів, молодіжних клубів та неурядових організацій у різних містах України

(Рівне, Дніпропетровськ та інші).

20 травня до нашого університету завітали польські представники **Магдалена Гавронська** (координатор програм Постійного секретаріату Об'єднання демократичних держав) та **Даріуш Калан** (аспірант Школи соціальних досліджень, Варшава), від Німеччини – **Яков Девчич** (магістрант з міжнародних відносин та європейських студій в Університеті **Андруша Гюла**, Будапешт) та **Сара Вайгель** (магістрант з європейських справ та політології, працює в Німецькій енергетичній компанії, Берлін). Прибули до ЗНУ і їх українські колеги – **Олександр Марусяк** (магістрант юридичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка) та **Віта Базан** (асистент проєктів Інституту Євро-Атлантичного співробітництва, Київ). Експерти

зустрілися зі студентами та аспірантами ЗНУ у приміщенні читального залу філологічних наук університетської бібліотеки.

Спочатку гості розповіли про себе: хто вони, де навчаються, зазначили, що деякі з них не тільки навчаються, але й працюють за сумісництвом, дехто отримує водночас дві освіти тощо. Потім вони провели серед студентів невеличку вікторину на знання європейських реалій. Виявилось, наші освічені студенти не дуже знайомі з сучасною Європою. Навіть мало хто знає, що найпоширеніша мова тут не англійська, а німецька! Далі гості відповіли на низку питань, що стосувалися подорожей, віз до Євросоюзу, можливостей освіти.

Вони розповіли й про те, що сьогодні існує багато стипендіальних програм, що передбачають без-



Знайомство з «Європою у валізі»

коштовну освіту в європейських вишах. До речі, завдяки цим програмам, візу студентам отримати нескладно.

З можливостями європейської освіти (стажуваннями, стипендіями,

конкурсами, вакансіями) детальніше можна ознайомитися з брошур, представлених у Науковій бібліотеці ЗНУ та на сайті «Європейський простір»: www.eu.prostir.ua
Олена ХЛИСТУН

Американський лектор ділиться своїм досвідом

Факультет соціальної педагогіки та психології ЗНУ відвідав професор із психології сім'ї університету Кентуккі (Лексінгтон, США) **Джейсон Ханс**. Це – не перший його візит до нашого університету в рамках програми **Фулбрайта з міжнародного академічного обміну**.

На лекції студентам-психологам на актуальні теми: «Теорії кохання та пошук супутника життя», «Сімейні стосунки», «Кризи в сім'ї», «Стать та гендер», «Сексологія» завітало більше 120 студентів факультету СПП.

Слухачі змогли поспілкуватися з американським спеціалістом у галузі сім'ї, поставити питання, обговорити цікаві та актуальні теми, зокрема кохання та сім'ї.

На лекціях студенти знайомилися з результатами останніх досліджень із психології та педагогіки, брали участь в опитуваннях. Під час занять в аудиторії панувала атмосфера дослідницького запалу та відкритості: студенти швидко включалися в навчальний процес завдяки технології миттєвих інтерактивних опитувань (Джейсон Ханс привіз усе

необхідне обладнання з собою).

За відгукками, обидві сторони винесли багато цікавого та корисного з такого спілкування.

Ось що говорять наші студенти:

Емма Міразізіан (3 курс):

*Отримала незабутні враження. Ми від початку очікували, що буде цікаво, однак, що настільки – не сподівалися! Складно спочатку було сприймати англійську, але невдовзі стало все зрозуміліше. Професор розповідав про такі прості речі, на які ми іноді навіть не звертаємо уваги, проте такі потрібні та важливі, на котрих базуються стосунки, спілкування між людьми. Мені сподобалася специфіка подачі інформації: дослідження на американському матеріалі. Ми вдячні нашому декану **Ользі Пономаренко**, завідувачу кафедри практичної психології **Наталі Губі**, заступнику декана з міжнародної роботи **Наталі Мосол** та іншим організаціям зустрічі.*

Наталія МОСОЛ, заступник декана з міжнародної роботи СПП

«Французька без кордонів» завітала до ЗНУ

Нещодавно студенти ФІФ спеціальностей «Французька мова та література», «Переклад (французька мова)» змогли ближче познайомитися з міжнародною програмою та представниками асоціації «Французька без кордонів» **Бенжаміном Бекнером та Фредеріком Боденом**, які впроваджують її на території України.

Як зазначив генеральний секретар асоціації **Бенжамін Бекнер** в інтерв'ю одній із російських газет («Курская правда»), із просвітницькою місією країни СНД він відвідує з 2000-го року. Знайомиться зі студентами, які вивчають французьку мову, відвідує загальноосвітні школи, сам пізнає місцеву культуру. Саме тоді вперше ця організація запросила російських студентів на стажування до Франції на період літніх канікул.

За цей час досвід міжнародної співпраці перейняли також у Хорватії, Македонії та інших країнах. У рамках роботи міжнародної організації на території України **Бенжамін Бекнер та Фредерік Боден** презентували програму «Французька без кордонів» студентам ФІФ. Гості університету розповіли про можливість проходити стажування в так званих «літніх таборах» – удосконалювати іноземну мову через безпосереднє спілкування з викладачами-французами.

Письменник та лектор **Фредерік Боден** також ознайомив студентів ЗНУ зі своїм рідним регіоном **Ексан-Прованс**. Він розповів багато цікавого про творчість свого земляка, відомого французького художника **Жана Поля Сезана**. Сам **Фредерік Боден** пише художні та наукові

твори, добре знає російську та обізнаний з українською літературою.

Студентам ЗНУ пан **Боден** прочитав лекцію, присвячену проблематиці **Добра і Зла** в літературі, починаючи від творчості **Андре Жида**, **Михайла Достоевського** і до книг сучасних всесвітньовідомих письменників.

Окрім студентів на зустрічі-лекції були присутні декан ФІФ **Галина Моршкіна**, завідувач кафедри романської філології та перекладу **Ірина Шаргай**, викладачі кафедри.

Представники факультету іноземної філології готові до співробітництва з міжнародною асоціацією «Французька без кордонів». Тож можна сподіватися, що такі зустрічі, як і літні табори, стануть традиційними.

Олена ХЛИСТУН

ЛІТОПИС КОНФЕРЕНЦІЙ

20 травня відбулося урочисте відкриття меморіальної дошки визначному запорізькому історіку, професору, завідувачу кафедри джерелознавства, історіографії та СІД, фундатору запорізької школи дослідження історії Степової України XVIII – початку XX ст. **Анатолію Бойку**, який пішов із життя 27 грудня минулого року. Цей захід

провели в рамках Всеукраїнської конференції «Історія Степової України XVIII – початку XX ст.», під час якої зі своїми доповідями виступили представники державних органів влади та професорсько-викладацький склад історичного факультету.

Також у рамках конференції відбулася презентація книги **Віктора Брехуненка** «Анатолій Бойко: Про

Україну з гонором і гумором» із серії «Великі українці». Конференція продовжила свою роботу у трьох секціях: «Степова Україна: окреслення історичного регіону в джерелах та історіографії», «Степове прикордоння: соціокультурний та політичний простір XVII – початку XX ст.», «Традиційне козацтво волиниці на Запоріжжі на початку XX ст.».

16 квітня у рамках Європейського тижня до нашого університету завітали представники періодичних видань Німеччини «Цайт-онлайн» та «ЦДФ-онлайн» **Вольфганг Блау та Алісія Селене**, які презентували викладачам та студентам власну книгу «German Dream».

Відкриваючи захід, декан факультету журналістики **Володимир Манакін** зазначив, що для нього велика честь представляти присутнім таких цікавих гостей, які мають безпосереднє відношення до журналістики.

«German Dream» – документальна журналістика про імовірне майбутнє Німеччини, інтерпре-

Презентація німецької мрії



Німецькі гості під час презентації своєї книги

тація того, яким є сучасний і майбутній розвиток економіки, полі-

літики в державі, Європі та світі. «Такий жанр та книга-прогноз

про майбутнє України були би не менш цікавими для усього світу», – поділившись своїми враженнями **Володимир Миколайович** і подякував **Вольфгангу та Алісії** за час, який вони приділили студентам ЗНУ та за налагодження співпраці між державами.

У свою чергу, німецькі журналісти-письменники зазначили, що їхній проєкт не є рекламним і навіть якби вони народилися в Україні, то все одно створили б його.

Вольфганг та Алісія завітали не самі, а разом зі своїм маленьким сином. Вони вважають це проявом мужності, бо саме вона допо-

магає людям здійснювати свої мрії.

Журналісти розказали про етапи створення книги та про історію виникнення ідеї щодо проєкту «Німецька мрія». У ході опитування німців, які проживають в Америці, виявилось, що вони покидають Німеччину саме тому, що на батьківщині їм «тісно та мало місця для того, щоб їх мрія стала реальною». «Усі у світі знають поняття «американська мрія», але ніхто не використовує поняття «німецької мрії» чи «європейської мрії», – зазначив **Вольфганг**. Аби змінити цю ситуацію, було вирішено розпочати проєкт «German Dream» і задіяти в ньому якомога більше людей.

Марія СОБОЛЕВСЬКА



Повернення додому після фіналу

Команда «Місто Z» посіла II місце у всеукраїнському танцювальному конкурсі «Майданс». 500 юнаків і дівчат, які представляли наше місто, зробили все можливе для того, аби перемогти.

Про це переконливо свідчать такі факти: за результатами змагання 14 травня журі отак розподілило бали між командами-фіналістами: 1 місце – Кіровоград (66 балів), Запоріжжя і Харків – на II місці (62 бали), Дніпропетровськ – III місце (54 бали).

Після гала-концерту позиція нашої команди, нібито, не змінилася. Та тут ще варто пригадати, що і до цього результати «Міста Z» були стабільно високими: 23 квітня за три танцювальних номери Запоріжжя отримало від журі 70

балів, тоді як Київ – 66. Хоча вболівальники за допомогою смс-голосування вирівняли шанси обох команд на перемогу, 7 травня запоріжці надолужили своє. За результатами оцінювання журі (48 балів) і голосуванню глядачів вони набрали у півфіналі найбільшу кількість балів (80) і впевнено вийшли до фіналу.

На жаль, прихильники кіровоградської команди виявили більше активності, ніж запоріжці. Адже саме від глядачів залежали результати голосування, яке тривало до 21 травня.

Сам виступ наших майдансерів був чудовим. Тож можна пишатися, що серед них були і студенти ЗНУ.

Марія СОБОЛЕВСЬКА
Таміла ТАРАСЕНКО

Срібна слава «Міста Z»

Ось враження деяких учасників проекту:

Студент фізичного факультету ЗНУ **Іван Іванченко**:

- Я потрапив до складу команди випадково, адже ніколи професійно не займався танцями, хіба що трохи в дитинстві. Так трапилося, що коли формували запорізьку команду, мені зателефонувала знайома і запропонувала разом поїхати на кастинг цього проекту. У мене не було якихось важливих справ. Тож я погодився. Ми заповнили анкети. А вже ввечері були на Фестивальній площі, де відбувалися репетиції. А під час тренувань, коли **Денис** (хореограф запорізької команди «Майданс» **Денис Стульніков** – Т.Т.) ніби аж заряджав нас своєю енергією, а ми перетворилися на справді єдину команду, то я відчув, що це – справжній кайф.

Якщо чесно, то ми не очікували такого успіху. Але вже у чвертьфіналі, коли стало зрозуміло, що журі оцінило «Місто Z» вище за команду Києва, нас переповнив ентузіазм.

Перед півфіналом і фіналом ми тренувалися з ранку до вечора, з невеличкими перервами. Було дуже важко, були серед учасників травми – порвані зв'язки, вивихи – були й хвороби. Однак на це ніхто не зважав.

Кожна наступна перемога підтримувала нашу віру в себе, підсилювала бажання перемогти!

А ось що говорить студентка факультету журналістики **Леся Єфанова**:

- Про проект дізналася випадково, а вже на площі під час реєстрації я зустріла чимало друзів. Коли ж розпочалися репетиції, то ми ніби перетворилися на єдину сім'ю, а **Денис** став «татом». І взагалі, танець – це щось неймовірне, це – свобода! Таких емоцій я не відчувала навіть під час участі у проекті «Україна має талант» (Леся виступала в тому проекті з номером, під час якого разом із друзями імітувала шум дощу – Т.Т.)!

Ми завжди поверталися з «Майдансу» переможцями, бо найголовніше те, що під час напружених репетицій перемогли себе і свої страхи. Обійшовши двічі під час змагання Команду з Києва, а також із Харкова, Львова і Донецька, ми переконалися, наскільки вони сильні і потоваришували з ними. Ми чули, що «Місто Z» викликало справжній фурор. Тож перемога вимірюється не лише призами і кубками.

І ще, велике спасибі за все **Денису Стульнікову**. Він навчив нас не тільки танцювати, але й жити. Перед виступом він сказав: «Моя команда – це для мене повітря. Дякую за те, що я дихаю на повні груди».



Леся Єфанова
та Денис Стульніков

Європа в наметах наших студентів

День Європи став традиційним святом для нашого університету. А цього року намети представників ЗНУ розташувалися серед інших на площі Фестивальній. Гості могли ознайомитися з будь-якою країною Європи, її традиціями, скуштувати страви національної кухні, отримати етнографічні сувеніри тощо.

Представники факультетів ЗНУ влаштували свої окремі міні-країни: журналісти знайомили гостей зі Швейцарією, факультет СПП – з Ірландією, філологи презентували Польщу, економісти – Італію, математики – Болгарію, історики – улюблену Грецію, Фінляндію представив ФСУ, факультет менеджменту – Данію. Економічний факультет разом з іноземними філологами знайомили присутніх із Вірменією, а Туреччину (кандидатів на вступ в ЄС) обрали спортсмени. Звичайно, факультет іноземної філології презентував не одну країну, а цілих три: Францію, Німеччину, Великобританію. Україну презентували студенти біологічного факультету, як ведеться, в етнографічних костюмах та з салом на столі. Окрім того, тут були представлені Центр євроінформації ЗНУ та юридичний факультет, його студенти знайомили глядачів із правом ЄС.

Також у святі взяли участь національно-культурні товариства Запоріжжя: проект «Місцевий розвиток орієнтований на громаду», Запорізька обласна громадська організація «Альфари» та «АРТельнати», що представляють скандинавські держави та їх традиції, Запорізький осередок «Європейська молодь України» та інші.

На відкритті Європейського містечка були присутні представники обласної та міської адміністрацій міста, а також керівництво нашого університету. Перший заступник голови обласної державної адміністрації **Олексій Литвин** та начальник управління культури і туризму ЗОДА **Ірина Конарева** привітали городян зі святом Європи. Метою заходу була просвітницька діяльність, розповсюдження ідеї євроінтеграції серед молоді. Бо саме студентам та сучасним школярам належить упроваджувати нові стандарти життя. Керівник справ виконавчого комітету міської ради **Зінаїда Бойко** від імені міської ради **Олександра Сіна** привітала всіх зі святом, що єднає молодь європейських країн, у тому числі нашої держави.

Ірина Конарева зауважила, що в цей день ми святкуємо ще кілька визначних подій – День майстрів народної творчості, а також срібну



перемогу наших майдансерів, які завоювали Запоріжжю звання танцювальної столиці!

Виконувач обов'язів ректора ЗНУ **Олександр Бондар** від імені професорсько-викладацького складу подякував представникам міської та обласної адміністрацій за підтримку в організації Дня Європи в центрі нашого міста. Він зауважив, що в університеті є багато мовних центрів, які працюють у напрямку євроінтеграції, а викладачі та студенти своїми досягненнями сприяють підвищенню позитивного іміджу нашого університету, нашої держави в Європі.

Далі гостей площі вітали творчі колективи факультетів ЗНУ та національних культурних товариств. Європейське концертне турне відкрив виступ українців – **Анастасії Таран** та хореографічного колективу центру культмасової ро-

боти ЗНУ «D.A.L.S.». Різноманітний калейдоскоп сучасних та національних пісень і танців різних країн – болгарських, вірменських, грецьких, ірландських, італійських, французьких тощо – промайнув перед глядачами. Городяни мали змогу оцінити не тільки чудові пісні, але й голоси університетських талантів – **Миколи Білика, Карини Машенко, Аліни Крупської, Тетяни Діденко** та інших. Відвідавши намети та взявши участь у конкурсах від різних країн, наостанок гості європейського містечка змогли проявити свої творчі здібності в конкурсі малюнків на асфальті, теж присвячених темі Європи.

Залишається додати, що продовженням свята має стати Парад Європи, що відбудеться в нашому місті **4 червня**.

Олена ХЛИСТУН

ЛІТОПИС КОНФЕРЕНЦІЙ

■ 12 травня на факультеті журналістики ЗНУ відбулася науково-практична конференція «Стан і перспективи розвитку регіональної преси». У її рамках нагородили учнів Січового колегіуму та студентів факультету журналістики ЗНУ за активну участь у Фестивалі науки.

Після урочистого відкриття конференції «Стан і перспективи розвитку регіональної преси» студентство та викладачі продовжили свою роботу в п'яти тематичних секціях: «Теорія та практика масової комунікації. Проблеми журналістської творчості»; «Телевізійний та радіодискурс»; «Періодична преса: стан і перспективи розвитку. Інтернет-видання»; «Публіцистика: сучасні тенденції»; «Проблеми розвитку видавничої справи та редагування. Медіа-текст».

■ II Всеукраїнська науково-практична конференція студентів, аспірантів та молодих учених «Актуальні проблеми та перспективи розвитку природничих наук» зібрала в ЗНУ 182 науковців (135 студентів, 11 аспірантів, 10 молодих учених), серед них 24 учасники – з інших вишів України. Загалом, працювало вісім секцій різноманітного напрямку.